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Exercice n°1 :(8 pts) 

Dans un repère orthonormé  (𝑂, 𝑖, 𝑗) on donne 𝐴(1,4) ; 𝐵(−3,2) et 𝐶(3,0) et la droite  ∆ d'équation∶

  3𝑥 − 𝑦 + 1 = 0. 

1) a) Montrer qu’une équation de la droite (𝐵𝐶) est : 𝑥 + 3𝑦 − 3 = 0. 

b) En déduire que les points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 ne sont pas alignés. 

c) Montrer que le triangle 𝐴𝐵𝐶 est isocèle en 𝐴 

2) Montrer que la droite ∆ est la médiatrice du segment  [𝐵𝐶]. 
3) Soit 𝐽 le milieu du segment [𝐴𝐶] 

a) Déterminer une équation de la droite (𝐵𝐽) 

b) Montrer que les droites ∆ et (𝐵𝐽) sont sécantes en un point qu’on appellera 𝐺 et dont on 

déterminera les coordonnées. 

c) Que représente le point 𝐺 pour le triangle 𝐴𝐵𝐶 ? justifier. 

4) Soit 𝑚 ∈ ℝ  et 𝐷𝑚 la droite d’équation : 𝑦 = 𝑚𝑥 + 1 

Montrer que pour tout 𝑚 ∈ ℝ  ,  𝐷𝑚 passe par un point fixe que l’on déterminera. 

 

Exercice n°2 :(5pts) 

Dans le repère (𝑂, 𝑖, 𝑗) ci-contre 𝜁𝑓   et 𝜁𝑔 sont deux 

paraboles représentations graphiques de deux fonctions 

𝑓 et 𝑔 définies sur ℝ , 𝜁𝑓  et 𝜁𝑔 se coupent en 𝐴(0,2) et 

𝐵(2, −2). 

1) a) Déterminer le sommet et l’axe de 𝜁𝑓. 

b) Déterminer 𝑓(4)  

c)  En déduire que    𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 2. 

2) On suppose que 𝑔(𝑥) = −𝑥2 + 2. 

a) Résoudre graphiquement : 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) 

b) Retrouver ce résultat par calcul. 

3) a) Tracer la droite (𝐴𝐵) et déterminer son coefficient 

directeur. 

b) Montrer qu’une équation de (𝐴𝐵) est :𝑦 = −2𝑥 + 2 

c) Résoudre alors graphiquement l’inéquation : 

                  𝑥2 − 4𝑥 < −2𝑥 < −𝑥² 
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Exercice n°3 :(7pts) 

Soit  𝑓 et 𝑔 les deux fonctions définies sur   ℝ par :  𝑓(𝑥) = (𝑥 − 2)2  et   𝑔(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 

On désigne par 𝜁𝑓 et 𝜁𝑔 leurs courbes représentatives dans un repère orthogonal 

1) a) Déterminer le sens de variation de 𝑓 sur ]−∞, 2] puis sur [2, +∞[ 
b) Préciser la nature et les éléments caractéristiques de 𝜁𝑓 et la tracer dans le repère ci-

dessous. 

2) a) Montrer que 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 4 

b) En déduire comment tracer 𝜁𝑔 à partir de 𝜁𝑓 

c) Tracer alors 𝜁𝑔 avec une autre couleur dans le même repère. 

3) Soit ℎ la fonction définie sur ℝ par :  ℎ(𝑥) = 𝑥(|𝑥| − 4) et 𝜁ℎ sa courbe représentative 

a) Montrer que ℎ est une fonction impaire. 

b) Montrer que ℎ(𝑥) = 𝑔(𝑥) pour tout 𝑥 ∈ [0, +∞[ 

c) Tracer alors 𝜁ℎ avec une troisième couleur dans le même repère. 

d) Donner les variations de ℎ. 

e) Résoudre graphiquement l’équation : ℎ(𝑥) = 0.  

 

 

Très bon travail.. 
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